
 

تم تحميل هذا الملف من موقع المناهج العُمانية

*للحصول على أوراق عمل لجميع الصفوف وجميع المواد اضغط هنا                                   

                  https://almanahj.com/om                     

* للحصول على أوراق عمل لجميع مواد الصف السابع اضغط هنا                                              

                 https://almanahj.com/om/7                   

* للحصول على جميع أوراق الصف السابع في مادة رياضيات ولجميع الفصول, اضغط هنا                                           

                 https://almanahj.com/om/7math                   

* للحصول على أوراق عمل لجميع مواد الصف السابع في مادة رياضيات الخاصة بـ الفصل الأول  اضغط هنا                                     

                  https://almanahj.com/om/7math1                   

* لتحميل كتب جميع المواد في جميع الفصول للـ الصف السابع اضغط هنا                                

                  https://almanahj.com/om/grade7                   

     * لتحميل جميع ملفات المدرس اسماعيل أحمد عبد الوهاب اضغط هنا                                           

        للتحدث إلى بوت  على تلغرام:  اضغط هنا                        

                  https://t.me/omcourse_bot                                  
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  فى

 كامبردج الرياضيات  

  

 

 

                شرح مبسط لكل درس  

                                                                  تدريبات على كل درس  

                         تمارين عامة على كل وحدة  

                                                 جزء خاص بالإجابات  

 إعداد
  

  

 معلم رياضيات
  (12-5)صلالة / مدرسة بوابة الفكر
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 الوحدة الأولى
 عداد الصحيحة والقوى والجذورالأ  

 
 يح سالب هو ؟ اكبر عدد صح            : هي أعدا د كاملة موجبة أو سالبة بالإضافة الى الصفر  الأعداد الصحيحة

 اصغر عدد صحيح موجب هو ؟                                                                        وتمثل على خط الأعداد كما يلى 

ن  وتنقص كلما إتجهنا إلى اليسار  تزداد قيمة الأعداد كلما إتجهنا إلى اليمي 
 5-<  4-<  3- < 2-<  1-<  0<  1<  2<   3نلاحظ  أن         

  العمليات على الأعداد الصحيحة: الدرس الأول 
 الاعداد الصحيحة وطرح  جمع : 

    3  +4         -2 ( +-3  ) 3  +(-  6 )   6 ( +- 4 )   : أوجد باس تخدام خط الأعداد ناتج 1مثال 

      3  +4    =7          (-2 ) +(-3 ) =- 5       3 +( - 6 )  =- 3       6  +(- 4 ) =2  
 

 (  جمع عدد موجب مع عدد موجب نجمع  و يكون الناتج عدد موجب    1:  الخلاصة 
 جمع عدد سالب مع عدد سالب نجمع ويكون الناتج عدد سالب  (  2               
 الأكبر  والناتج يأخذ إشارة العدد(  جمع عدد موجب مع عدد سالب  نطرح العددين  3               

 موجب + موجب = موجب      ، سالب + سالب = سالب  ،                      
   (موجب + سالب  = نطرح ونضع اشارة العدد الاكبر  )                    
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 ( س  -: لكل عدد صحيح  س معكوس جمعى  )  المعكوس الجمعى

 ( = صفر  س -+ ) س    :  بحيث أن                                      
 :  طرح الاعداد الصحيحة   

 عند طرح عددين             
  ى ونستبدل العدد الأخير بمعكوسه الجمعفإننا نستبدل إشارة الطرح بإشارة الجمع          

     3( =  12 -+ )  15=  12 – 15:    مثال  
               15 –  (-10 = )15  +10  =25  
            -15 – 10  =-15 ( +-10 = )- 25 
       3 - 4          =                                             (-2 ) +(-3  =)أوجد ناتج :  تدريب

                                      3  (+- 6   = )                                                6 ( +- 4  =) 

  : ب وقسمة الاعداد الصحيحة  ضن
ب الاعداد الصحيحة                                            قاعدة قسمة الاعداد الصحيحة                 قاعدة ضن

 عدد موجب = عدد موجب   ÷ د موجب = عدد موجب                            عدد موجب عد× عدد موجب       
 عدد سالب = عدد موجب   ÷ عدد سالب = عدد موجب                               عدد سالب  × عدد سالب        
 عدد سالب = عدد سالب   ÷ ب  عدد سالب = عدد سالب                              عدد موج× عدد موجب        
 عدد موجب = عدد سالب                                      ÷  عدد موجب = عدد سالب                              عدد سالب  × عدد سالب         

                                
 أمثلة : أوجد ناتج 

  5 × - 4  =- 20                                                                          25  ÷ - 5  =- 5  
 - 5 × (- 3  = )15                                                                    - 15 ÷  (- 3  = )5  
  - 2 × 20  =- 40                                                                        - 20 ÷ 4  =- 5  

  7 × 8  =56                                                                                 63 ÷ 7  =9  
  أكمل ما يأتى:  تدريب
      25      × - 4         =                                                                                   ÷    - 5      =  7 
 -  15    ×                 =45                                                             -  45        ÷                 =-  9   
                 ×   -  20  =40                                                                  20        ÷         - 4    = 

      7      ×                 =56                                                                             ÷        9        =9                                                                    
 الخلاصة :

    فقط لةضرب والقسمةتةفة الناتج سالب  المختااهةة الناتج موجب والاشارات المالاشارات  

 12- 12 8 25- 10 6- 5 العدد
 12 12- 8- 25 10- 6 5- المعكوس الجمعى

 صفر صفر صفر صفر صفر صفر صفر المجموع 
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     المضاعفاتالدرس الثانن : 
 المضاعف : أى عدد يقبل القسمة على عدد آخر بدون باق هو مضاعف لهذا العدد  

  000000 ، 12،  10،  8،  6،  4،  2هى    2مضاعفات العدد 
  0000،  12،  9،  6،  3هى     3ات العدد مضاعف

 ثم أوجد المضاعفات الماتركة ، والمضاعف الماترك الاصغر  4،  5اكتب مضاعفات الاعداد التالية   : مثال
 0000000،  40،  36،  32،  28،  24،  20،  16،  12،  8،  4:  هى 4الحل : مضاعفات العدد 

  000000،  45،  40،  35،  30،  25،  20،  15،  10 ، 5هى :  5مضاعفات العدد            
  0000،  40،  20المضاعفات الماتركة هى :   

  20( هو صالمضاعف الماترك الأصغر) م ، م ، 
 000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000هى :  3اكمل : مضاعفات العدد  : 1تدريب

 00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000هى  6مضاعفات العدد                          
 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000المضاعفات الماتركة هى :                         

 0000000000000000000000000000000000000( هو صالمضاعف الماترك الأصغر  ) م ، م ، 
  75هو  5: إذا كان المضاعف الخامس عشر لةعد د  2تدريب  
  80=  5+  75= الاجابة   المضاعف السادس عشر أوجد المضاعف السادس عشر      

  70=  5  - 75= المضاعف والرابع عشر        الاجابة   المضاعف الرابع  عشر          
 100 = 5  × 20= المضاعف العشرون         الاجابة   المضاعف العشرون           

     الدرس الثالث : العوامل وقابلية القسمة
  مل العددأولا : عوا 

 مل : هو عدد كامل يقسم على عدد آخر بدون باقالعا
  8 أوجد عوامل العدد مثال

  8 الإجابة : نوجد جميع الاعداد التى حصل ضرهةا يعُطى
  4 ، 2 ، 8 ، 1  هى 8عوامل العدد          8=  4×  2،  8=  8×  1             

  9 : أوجد عومل العدد مثال
  3 ، 9 ، 1  هى 9عوامل العدد        3  × 3=  9 ،  9 × 1=  9الاجابة :  

 : تسمى عمية كتابة  العدد فى صورة ضرب عددين او اكثر بتحةيل العدد الى عوامله  ملاحظة
  4 × 3=  6 × 2=  12 × 1=  12  كما يلى  12 :   يمكن كتابة العدد مثال

  12 ، 6 ، 4 ، 3 ، 2 ، 1ه :   12 إذن : عومل العدد     
 00000000000000عدد العوامل =   0000000000000000000000000000000هى :       16عوامل العدد :  تدريب 
 0000000000000000عدد العوامل =  000000000000000000000000000000000هى :    25عوامل العدد  

  000000000000000000عدد العوامل = 0000000000000000000000000000000000هى :  36عومل العدد  
  000000000،  0000000فما هو هذا العدد ؟       3عدد مكون من رقم واحد وعدد  عومله  =  

        00000000000000000000000000000: هى  24تمرين : أكمل : عوامل العدد 
  00000000000000000000000000000هى   36عوامل العدد                         

 000000000000000000(  هو  كالعامل الماترك الاكبر ) ع ، م ،  00000000000000000000هى   36،   24لماتركة لةعددين العوامل ا

خلى بالك 
عند تكرار 

العامل يكُتب 
عامل واحد 

 فقط

تذكر : الواحد 
الصحيح هو 

ترك عامل ما
 لكل الاعداد
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  ثانيا : قابلية القسمة
 تذكر : قواعد القسمة

     إذا كان آحاده  عدد زوجى 2يقبل العدد القسمة على  

  2يقبل القسمة على  65774زوجى لذا فإن العدد  4رقم الآحاد  65774       

   3إذا كان مجموع أرقام العدد يقبل القسمة على  3يقبل العدد القسمة على   
 3الناتج عدد يقبل القسمة على  18=  3+  7+  7+  1نجمع أرقامه   3771    
   3لذا فإن العدد يقبل القسمة على      
  الاحاد والعشراتى إذا كان العدد المكون من رقم 4يقبل العدد القسمة على  

  4يقبل القسمة على      
   4يقبل القسمة على  45724 مثال هل  العدد     
  4=  4 ÷ 24  المكون من الاحاد والعشرات  نختبر قابةية العدد     
   4يقبل القسمة على  45724لذا فإن العدد      
  [  5إذا كان رقم الآحاد  ]صفر أو  5يقبل العدد القسمة على 
  معاً  3،  2إذا كان العدد يقبل القسمة على  6يقبل العدد القسمة على 

  9=  1+  5+  3+ 0، مجموع أرقامه  2بما أن العدد زوجى فهو يقبل القسمة على   1530 مثال      
   6يقبل القسمة على  1530لذا فإن العدد  3يقبل القسمة على               

 الاحاد والعشرات و المئاتذا كان العدد المكون من رقمى إ 8يقبل العدد القسمة على   
  8يقبل القسمة على      

   الاحاد والعشرات و المئاتالمكون من  العدد   قابةية قسمة نختبر  16816 مثال :  العدد   
  8 يقبل القسمة على 16816 لذا فإن العدد    102=  8 ÷ 816        
  9إذا كان مجموع أرقامة يقبل القسمة على  9يقبل العدد القسمة على  

  9=  2+  7ممكن نجمع تانى  27 = 2+  5+  6+  8+  6نجمع الارقام     2 5686        
  9يقبل القسمة على  25686لذا فإن العدد         
  آحاده صفراً إذا كان رقم  10يقبل العدد القسمة على  
  75 ، 50 ، 25 ، 00فى العدد  الاحاد والعشراتى إذا كان رقم 25يقبل العدد القسمة على    

 25من مضاعفات العدد  75نلاحظ أن العدد  256375العدد     
    25يقبل القسمة على  256375لذا فإن العدد      
  0 0 و عشراته  آحادهإذا كان رقم  100يقبل العدد القسمة على 

 67554 ، 12345 ، 594 ، 222 ، 421 عداد التاليةتدريب : اس تخدم قابةية القسمة لتحديد أى من الا
  00000000000000000000000      العدد  6، من مضاعفات العدد  0000000000000000000000العدد   3يقبل القسمة على 

  00000000000000000000000هو  5العدد الذى احد عوامله العدد  0000000000000000000هو  9العدد الذى يقبل القسمة على 
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 الدرس الرابع : الأعداد الأولية
 هو العدد الذى له عامةين  مختةفين فقط هما  الواحد الصحيح والعدد نفسه  : العدد الأولى

 تمرين / أكمل الجدول 
 أول / غير أولى عدد العوامل عوامل العدد العدد

 غير أولى 1 1 1
 أولى 2 2 ، 1 2
 أولى 2 3 ، 1 3
 أولىغير  3 4 ، 2 ، 1 4
 أولى 2 5 ، 1 5
 غير أولى 4 3 ، 2 ، 6 ، 1 6
 أولى 2 7 ، 1 7
 غير أولى 4 4 ، 2 ، 8 ، 1 8
 غير أولى 3 3 ، 9 ، 1 9
 غير أولى 4 5 ، 2 ، 10 ، 1 10
 أولى 2 11 ، 1 11
 غير أولى 6 4 ، 3 ، 6 ، 2 ، 12 ، 1 12
 أولى 2 13 ، 1 13
 غير أولى 4 7 ، 2 ، 14 ، 1 14
 غير أولى 4 5 ، 3 ،15 ، 1 15

0000 00000 0000 00000 
 

  نلاحظ من الجدول أن 
  عدد زوجى 2  جميع الاعداد الأولية أعداد فردية ما عدا  
 الواحد الصحيح لايعتبر عدد أولى لأن له عامل واحد فقط  

ب أعداد أولية   تحليل العدد الغب  أولى  كحاصصل ضن
  30 دمثال : أوجد العوامل الأولية لةعد

   فنجعله كحاصل ضرب عددين أوليينغير أولى  6 أولى بينما العدد 5 العدد  6 × 5=   30 : لاجابةا
  5 ، 3 ، 2 ألاولية هى 30 إذن عوامل العدد      2 × 3 × 5 =                    

 كما يلى  يمكن اس تخدام الاجرة لإيجاد عوامل العدد الاولية 
 

                    
 
 
 

  
                   30     =2 × 3 × 5      
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ك الأصغر ) م ، م ، ص (الدرس الخامس :  ك الأكبر ) ع ، م ، ك (، المضاعف المشبر  العامل المشبر
  18،  24لةعددين   ، المضاعف الماترك الأصغر )م ، م ، ص ( مثال : أوجد العامل الماترك الأكبر ) ع ، م ، ك ( 

  يل كل عدد كحاصل ضرب اعداد اولية  باس تخدام طريقة الاجرة أو بالتحةيلالحل : نقوم بتحة
  أولا : ع ، م ، ك       
 

            24   = 2   ×   2   ×  2   ×    3  
 

           18    =2   ×                         3   × 3  
 
  6=    3                         ×   2  =   ع ، م ، ك 
  

فقط  لإيجاد العامل الماترك الاكبر نأخد العوامل الماتركة
 ثم نوجد حاصل ضرهةا 

 ثانيا : نوجد ) م ، م ، ص ( المضاعف الماترك الأصغر
  

           24 =    2    ×   2   ×   2    ×   3 
         18  =    2    ×                          3   ×  3 
 

  72=   3  ×   3   ×    2  ×    2   ×    2   = م ، م ، ص
 

 لإيجاد المضاعف الماترك الأصغر  نوجد حاصل ضرب العوامل 
 الماتركة و الغير ماتركة 

 
  75 ، 45ع ، م ، ك ( ، ) م ، م ، ص ( لةعددين   ) : تدريب
 00000 ×  000000  ×  0000000=  45 الحل :   
          75  =0000000  ×                × 000000   × 00000 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ      
  15=  0000000 × 000000=    ع ، م ، ك 

  225=  0000 ×0000  ×0000 ×000000   =  م ، م ، ص
 

  صل كل عدد بعوامله الأولية  تدريب :
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  ادس : القوى ) الأسس ( والجذورالدرس الس
 قوى العدد هو عدد مرات تكرار  ضرب العدد فى نفسه  ، نس تخدم الاس لإظهار القوة 

 تكعيب  2أو  3 أُس 2 أوتقر 2 وهى القوة الثالثة لةعدد    3 2  تكتب 2 × 2 × 2  : 1مثال
  5 أسُ 3 وتقرأ 3 وهى القوة الخامسة لةعدد  5 3=  3 × 3 ×3 × 3 × 3          
  5 تربيع أو مربع العدد 5وتقرأ   2 5=  5 × 5           

   أوجد قيمة   :  1مثال
        

 243=  5 3 ، 81=  3 × 3 × 3 × 3=  4 3  ، 27=  3 × 3 × 3=  3 3   ،     9=  3 × 3=  2 3  : الاجابة
                                                  =  ،     <   ،  >     : ضع علامة  1تدريب

   3  3                       2 3                                                                                                                                                        منطقة الحل                           

     2 6                  6 2                                                                                          
   5 4                  4 5   

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 :  :  الجذر التربيعى

  16=  2( 4 -( = )  4 -)  ×( 4 -( = )  4 -)مربع العدد  ،          16=    24=  4 × 4هو  4مربع العدد     
    4 –أو     4هو    16 الجذر التربيعى لةعدد ∴      
  له جذران تربيعيان 16 وهذا  لةعدد   16   =4  ويكتب     

 ليس له جذر تربيعى   16ملحوظة هامة : لا يوجد جذر تربيعى لعدد سالب   يعنن 
ب فن نفسه =  ا لا يوجد عدد إذلانه   16 -ضن

 أحدهما موجب والآخر سالب ح مرب  ع كامل له جذران تربيعيان كل منهما معكوس جمعى للآخر كل عدد صحي 

    بيعى  لأى عدد يمكن تحليله إلى عوامله الأولية ، أو باستخدام الألة الحاسبة  لإيجاد الجذر البر

                                                              9 =  3 × 3=   81                                                            : ـأوجد الجذر التربيعى لكل من  تدريب : 
             

                      
 

 
 

                                                                                                                                                                                          
 جدول بعض مربعات الاعداد الصحيحة 

 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 العدد
 225 196 169 144 121 100 81 64 49 36 25 16 9 4 1 همربع

 

    2 216 12 = 256 144  =20 400  

s:  كرتذ s
 = س 2( s)،   حيث العدد س < صفر    2
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sيرمز له بالرمز الجذر التكعيبى لةعدد الصحيح  س  هو عدد مكعبه  س   الجذر التكعيبى :
3  

 ملاحظات : 
  27=  3 3=  3 × 3 × 3،     8=   3 2=  2 × 2 × 2فمثلا  
 32يح موجب  يكون موجب      مثال  الجذر التكعيبى لعدد صح 8 

   32الجذر التكعيبى لعدد صحيح سالب   يكون سالب      مثال 8 

  ر ف ص ر ف ص 3
 

 s s
33  

 ولية . يمكن إيجاد الجذر التكعيبى  لأى عدد صحيح بالتحةيل الى عوامله الا 

 ات بعض الاعداد جدول مكب 

 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 العدد
 1000 729 512 343 216 125 64 27 8 1  مكعبه

 10- 9- 8- 7- 6- 5- 4- 3- 2- 1- العدد
 1000- 729- 512- 343- 216- 125- 64- 27- 8- 1-  مكعبه

 
3 اس تنتج قاعدة :  33 9 8 1 2   3=  2+  1لاحظ أن                            ،     1

                      3 3 36 36 27 8 1 3 2   6=  3+  2+  1لاحظ أن          1
 الجذر التربيعى  لمجموع لمكعبات  اعداد صحيحة متتالية هو مجموع هذه الاعدا د 

4 تدريب : أوجد قيمة   3 3 34 3 2 1  
 

 :  يب العمليان الحسابيةالدرس السابع : ترت
 خطوات ترتيب العمةيات الحسابية 

    فك الأقواس 

  الاسس والجذور 

  الضرب والقسمة من اليمين الى اليسار 

 الجمع والطرح من اليمين الى اليسار  

  2( 2+  2 2)  × 2 ÷ 6 – 15 × 15مثال : أوجد ناتج : 
15 × 15 – 6 ÷ 2 ×  (2 2  +2 )2     =15 ×15 – 6 ÷ 2×   (4  +2 )2      

                                                 =15 ×3 – 6 ÷ 2 × ( 6 )2               
                                                 =15 × 15 – 6 ÷ 2 × 36                
                                                 =225 – 6 ÷ 2 × 36                      
                                                 =225 – 3 × 36      
                                                 =225  - 108   =117     
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 تمارين ومسائل عامة على الوحدة الأولى                              
 

 تمارين الدرس الاول : العمليات الحسابية على الاعداد الصحيحة 
 السؤال الاول : أوجد ناتج  

                 = 
 
 
 
 
 
 
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
ي         

 السؤال الثانن : أكمل ما يأنر
    000000  ( +- 4  = )- 1                    00000000 ( +- 3  = )- 10  

  - 10  +0000000  = - 6                     - 5 –  5  =00000 
 7 – 0000000000000 =- 1                    25 –  (- 25 = ) 000000   
  4  ( +- 4  =  )00000                          00000=  8 – صفر 
 8 – 00000000  =8                                00000( = 10 -)  – صفر  
 - 8 – 8  =000000                             - 2 – 2 ( +- 4  = )0000   

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 :  المربعات الفارغة بحيث ان كل مرب  ع فارغ ينتج من جمع العددين فن الصف الاعلى أكمل  :  الثالثالسؤال 

 

 
 

   
 
 
 
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 ( ، فإيهما على صواب ؟ ولماذا  18 -)  – 15 -ناتج   و سالم  السؤال الرابع : اكتشف الخطأ : أوجد مريم 

   
 
 
 
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 السؤال الخامس : صح أم خطأ ؟ 

  ن = صفر –إذا كان   ن عددد صحيح سالب فإن  ن   
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ب   السؤال السادس : أوجد ناتج ضن
 
 
 
 
 
 
 
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 السؤال السابع : أوجد ناتج قسمة 

 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ب العددين فن الصف الاسفل:  السؤال الثامن  أكمل  المربعات الفارغة بحيث ان كل مرب  ع فارغ ينتج من ضن
   

  
 
 
 
 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 السؤال التاسع : أكمل العدد الناقص 
 
 
 
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 فن المجموعة الثانية بما يناسبة بالمجموعة الاولى  ل العاشر : صل كل عدد السؤا

 المجموعة الاولى                                          المجموعة الثانية                    
3 ×  (- 5   )                                                   8  

                         -10 ( +- 10   )                                                - 4  
 15 -                                       ( 8 -)  – صفر                          

  صفر                                        ( 6 -)  ÷ 24                       
                      25 –  (- 25)                                       - 20  

                                                                                 50     
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 تمارين الدرس الثانن : المضاعفات  
 

 أكمل ما يأنر  السؤال الاول : 
    9من مضاعفات العدد  ،             ،            ،            ،              : 

  20من مضاعفات العدد  ،            ،             ،            ،             : 

  هو       6المضاعف الرابع للعدد 

  هو  8المضاعف السادس للعدد 

  ون للعدد  هو    10المضاعف العشر
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 السؤال الثانن : صل كل عدد من العمود الاول بما يناسبة فن العمود الثانن 
 ) أ (                                                      )ب(                              

 44                                   5المضاعف الخامس للعدد                
 30                                    10المضاعف  الثانن للعدد                
 45                                     11لمضاعف الرابع للعدد ا               
ك للعددين                   25                         6،  5المضاعف المشبر
ك                  20                          5،  9للعددين المضاعف المشبر

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 (  أ، )   ( ضع علامة )  السؤال الثالث : 

  70هو   7المضاعف العشر للعدد                                                                                    )              ( 

  18فإن المضاعف الخامس هو  16هو  4المضاعف الرابع للعدد                                            )              ( 

  105 هو   7عشر للعدد  فإن المضاعف الخامس 112هو  7للعدد  السادس عشر المضاعف         )              ( 

  ك الاصغر للعددين  )              (                                                             12هو   3،  5المضاعف المشبر
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ك الاصغر للعددين       8،  6السؤال الرابع : أوجد المضاعف المشبر
 الاجابة : 

 
 
 
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
ن العددين  السؤال الخامس :  ، وأن هذا   40،  30: إذا علمت أن عدد طلاب احد الفصول هو عدد محصور بي 

 لهذا الفصل  ؟     فن نفس الوقت  . فكم يكون عدد الطلاب 3و مضاعف للعدد   2العدد هو مضاعف للعدد 
 الاجابة : 
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 الثالث : العوامل وقابلية القسمةتمارين الدرس  
 

 السؤال الاول : أكمل ما يأنر 
   00000000000000000000000000000000000000000000000000،  1ه     18عوامل العدد 

   0000000،    000000،  00000ه  9عومل العدد  

 ن مجموعهما العدد الذى له عام   0000000هو  8لي 

  عوامل  00000له  15العدد 

  95،       0000000،     5،       000000له  اربعة عومل هما  95العدد       
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 إخبر الاجابة الصحيحة  السؤال الثانن : 
    0000000عوامل هو  3عدد زوجر مكون من رقم واحد له  

                              4                        6                         7                     9  
   000000هو  14العدد الذى مجموع عوامله  

                             11                     12                        13                  14    
  000000هو  معا   5،  3العدد الذى يقبل القسمة على  

                            315                  351                      531                 130  
   ن   000000لهما عاملان فقط فإن العددان هما   40،  30يوجد عددان بي 

                      31  ،33                  35  ،37                39  ،37            31  ،37  
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ن كل عدد والعدد المضاعف له   السؤال الثالث :  صل بي 
    
 
 
 
 
 
 
 

             
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                      0000عوامل جميعها اعداد فردية ؟ العدد هو  4اكتب عدد له  السؤال الرابع : 

                        0000عوامل جميعها اعداد فردية ؟ العدد هو  6اكتب عدد له  
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

كة للعددين    40،  16السؤال الخامس : أوجد العوامل المشبر
 الاجابة : 
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 الدرس الرابع : الأعداد الأولية 
 

 السؤال الأول : أكمل ما يأنر 
 000000000أصغر عدد أولى هو  

  0000000أصغر عدد أولى فردى هو 

  0000000أصغر عدد أولى زوجر هو  

  تيب مبتدئا  من رقم ، اذا  العدد الأولى الخامس   00000هو  1كانت الاعداد مكتوبة بالبر

  ن هو   0000000أصغر عدد أول مكون من رقمي 

  ن العددين   0000000هو  40،  30أكبر عدد أولى محصور بي 

  0000000هو  8العدد الأولى الذى مجموع عوامله  

  00000000جميع الأعداد  الاولية فردية ما عدا  

 ن هو العامل ال ك  لأى عددين أولي    00000000مشبر
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 الصحيحة   السؤال الثانن : حوط حول الاجابة
   جميع الاعداد التالية اعداد أولية ما عدا 

                              5                         11                        2                         19                      33               

   ن العددين  هو  100،  99أكبر عدد أولى محصور بي 

                            91                        93                       95                        97                      99  

   ن مجموعهما ن مختلفي   هما  18عددين أوليي 

                         1  ،17                 5  ،13                   7  ،11                    9  ،9                  2  ،16    

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 (     ( ، )السؤال الثالث : ضع علامة ) 

     جميع الاعداد الاولية اعداد فردية                                                                         )               ( 

   3أصغر عدد أولى  هو                                                                                              (               ) 

   2أصغر عدد أولى زوجر هو                                                                                      )               ( 

   17هو  20العدد الاولى الذى مجموع عوامله                                                                      (      ) 

  )               (                                من الممكن إيجاد ثلاثة أعداد فردية متتالية  جميعها أعداد أولية      

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 السؤال الرابع : 

   أكتب  ثلاثة أعداد أولية متتالية مجموعها  عدد زوجر ؟ 

 الاجابة :     

   ؟  15أكتب ثلاثة أعداد أولية مجموعها 
 الاجابة :     
   ن  ؟  70،  80أكتب جميع الاعداد الاولية المحصورة بي 

 جابة : الا       

   اكتب  العوامل الاولية للاعداد التالية   ؟ 

                     12                ،27               ،30        
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  ) ع م ك ، م م ص  (        الأسس   : الخامس الدرس 
 

 السؤال الأول : حوط حول الاجابة الصحيحة 
   2 × 2 × 2 × 2  =00000000     

                                        2 2                                          2 3                                                       2 4                                4 2                          
 

    000000ه  75العوامل الاولية  للعدد  

                               5 2   ×3                           3 2   × 5                          5 3  × 3                          5 2   × 5                       
   2 ،  2 ،  3 ،  3   ه العوامل الاولية للعدد 

                                    36                                   24                                     12                                 63  

    2 3 × 3 × 5  =000000  

                                    45                                   88                                  120                             102   

     ك الاصغر ) م  ، م  ،  ص ( للعددين   000000هو   3 × 2 × 2   ،     3 × 2 × 2  × 2المضاعف المشبر

                                    24                                   18                                     12                                  48               

   ( ك الاكبر   00000000هو   2 5 × 3   ،    5 × 3 × 3 2، م ، ك ( للعددين    عالعامل المشبر

                                   300                                75                                     15                                   120 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 السؤال الثانن : أوجد ناتج كل من 
    2 25 3 2           =                                                  2 25 3   = 

   2 211 2        =                                                           5 22 3 3 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 السؤال الثالث: أكتب كل عدد فيما يلى فن صورة اعداد اأولية  
   24                                                  =                            50  = 

  200                                                                           = 1000  = 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 السؤال الرابع : 
      36،  24أوجد)  ع ، م ، ك ( ،  ) م ، م ، ص ( لكل من  

                 3=              ×             ×           ×       24الاجابة   
             36    ×              =              ×                          × 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             
 ع ، م ، ك =    
 م ، م ، ص =    

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 السؤال الثانن : أوجد العوامل الاولية لكل عدد باستخدام شجرة  العوامل 
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 يمة كل من أوجد قالسؤال الاول : 

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 السؤال الثانى : رتب تصاعديا 

                                                                          
تيب :     تيب :      البر  البر

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 من خلا النمط فن الشكل المقابل السؤال الثالث: 

 أوجد قيمة 
   51 2 -  49 2  = 
  24 2 – 22 2    = 
  25 2  - 23 2 =   
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
بيعى لكل من السؤال الرابع :   أوجد الجذر البر

 
 
 
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 السؤال الخامس : أوجد الجذر التكعينر لكل من 

 
 
 
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 حوط حول الاجابة الصحيحة السؤال السادس : 

 2  +2 5   =  00000000000  

                                                         4 5                               2 6                             43                         34     

 3 × 3 2  =  00000000000  

                                                           3 4                                 6 2                             9                         3 3     

 364  000000000  

                                                                   8                                  16                              2                          4  

     3 5   0000000  5 3
 

                                                                  >                                <                         = 

 364  000000                [            4                     8                     16                    2               ] 
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 تذكر 
 الاقواس 

 والجذور  الاسس
ب   والقسمة الضن
 والطرح الجمع 

 السؤال السابع : أكمل العدد الناقص داخل المرب  ع 

 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ( ( أو )  )  السؤال الثامن : ضع علامة

   16 916 9                 )          (      316 64                        (         ) 

    32 2     = 16                         (          )            25   <16                       (          ) 

    32 2 2 2                       (          )              
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ذا كان إالتاسع : ؤال سلا
32 1 3
21 3 3 ،     

32 1 4
31 4 4   ،

32 1 5
41 5 5    

: فإن 
32 1 6
51        ،

32 11 8 
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